

**STADT WUPPERTAL / DIE OBERBÜRGERMEISTERIN**

Antwort auf Anfragen	Geschäftsbereich	Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters
	Ressort / Stadtbetrieb	Eigenbetrieb GMW (Gebäudemanagement Wuppertal)
	Bearbeiter/in Telefon (0202) E-Mail	Marian Pelz 563 5797 marian.pelz@gmw.wuppertal.de
	Datum:	09.06.2026
Drucks.-Nr.: VO/0664/26/1-A öffentlich		
Sitzung am	Gremium	Beschlussqualität
18.06.2026	BV Uellendahl-Katernberg	Entgegennahme o. B.
24.06.2026	Ausschuss für Schule und Bildung	Entgegennahme o. B.
25.06.2026	Betriebsausschuss Gebäudemanagement	Entgegennahme o. B.
Antwort auf die große Anfrage zur Grundschule Birkenhöhe: Beseitigung von Mängeln		

Grund der Vorlage

Große Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen am 02.06.2026

Beschlussvorschlag

Der Bericht wird zur Kenntnis genommen.

Unterschrift

Mirja Montag

Begründung

Nachfolgend finden Sie die Antworten auf die Große Anfrage:

1. Wann wird der Wasserschaden beziehungsweise die Ursache des Wassereintritts dauerhaft behoben?

Die vorliegende Dachundichtigkeit wurde im Auftrag des städtischen Gebäudemanagements unmittelbar nach Bekanntwerden durch eine Fachfirma begutachtet. Eine auf Basis dieser Untersuchung durchgeführte Reparatur konnte das Problem allerdings leider nicht vollständig beheben. Es war trotz aller Bemühungen der Handwerker nicht festzustellen, an welchen Stellen genau sich das Wasser den Weg ins Gebäude sucht. Daher ist eine Sanierung der gesamten Dachfläche unausweichlich. Nach dieser Entscheidung wurde ein entsprechendes Angebot angefragt und liegt zwischenzeitlich dem GMW vor.

2. Welche Maßnahmen wurden bislang veranlasst und aus welchen Gründen konnte die Reparatur noch nicht abgeschlossen werden?

Siehe Antwort 1.

3. Wurde beim Aufstellen der Mülltonne der Brandschutz berücksichtigt?

Das Aufstellen der Mülltonne ist ein Notbehelf, um das Wasser aufzufangen. Die Mülltonne lässt sich leicht wegrollen und ist im Gegensatz zu einem kleineren Eimer oder einer Pfütze keine Gefahr. Von einer Brandlast kann hier eher nicht ausgegangen werden, da die Tonne Wasser enthält und keine brennbaren Dinge.

4. Wann wird über die Zukunft des abgesperrten Spielgeräts entschieden?

Das Spielgerät auf dem Schulhof ist seit längerer Zeit gesperrt, da die Stadt bei der Vielzahl an Schulhöfen und Spielplätzen nicht alle kaputten Spielgeräte sofort reparieren kann. Hierfür gibt es eine Liste, die nach und nach abgearbeitet wird. Die Absperrung ist notwendig, um vor Unfällen zu schützen.

5. Ist eine Reparatur geplant oder wird das Spielgerät ersetzt?

Das Spielgerät ist nicht reparabel. Ob ein Ersatz an gleicher Stelle erfolgen kann/soll, ist aktuell noch nicht abschließend geklärt.

6. Mit welchem konkreten Zeitrahmen können die Schülerinnen und Schüler sowie die Schulgemeinde rechnen?

Die Arbeiten benötigen eine Baustelleneinrichtung, sind zeitintensiv und vor allem mit erheblichem Baulärm verbunden, so dass sie nur außerhalb der Schulzeit ausgeführt werden können. Deshalb wird derzeit mit den Fachfirmen abgestimmt, ob die Arbeiten noch kurzfristig in den Sommerferien durchgeführt werden können.

Klimacheck

Hat das Vorhaben eine langfristige Auswirkung auf den Klimaschutz und/oder die Klimafolgenanpassung?

Auswirkungen, bitte Auswahl treffen:

Neutral / keine Auswirkung

Begründung:

Bei diesem Bericht handelt es sich um eine informative Maßnahme, die keine Auswirkungen auf den Klimaschutz und/oder die Klimafolgenanpassung hat.

Kosten und Finanzierung

Entfällt

Zeitplan

Entfällt

Anlagen

Entfällt